

Эффективный семинар по водному сотрудничеству

Проблемы, имеющиеся в каждой эпохе, естественны. Найти правильное решение в области сотрудничества и солидарности, найти мудрое и справедливое решение - это сущность эпохи. На сегодняшний день водные ресурсы, их стабильное управление и эффективное использование являются одним из ключевых факторов в водной, пищевой, энергетической и экологической безопасности.

Учитывая, что большинство водных ресурсов трансграничны, сотрудничество между странами Центральной Азии окажет значительное влияние не только на устойчивое развитие региона, но и на эффективное осуществление стратегий и программ экономического и социального развития каждой страны в регионе.

Учитывая те же социально-экономические и трансграничные потребности, В Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства 20-22 ноября текущего года совместно с ЮНЕСКО проводится региональный семинар-тренинг высокого уровня на тему: «Водное сотрудничество в Центральной Азии».



В Узбекистане, как и во всех сферах экономического развития, проводятся широкие реформы по совершенствованию системы управления водными ресурсами. Сегодня в стране достигнуты существенные результаты в области управления водными ресурсами на межгосударственном и национальном уровнях.

В то же время полное использование возможностей сотрудничества в вопросах устойчивого управления и эффективного использования общих и ограниченных водных ресурсов в контексте конкретной экономики и новых реалий региона требует постоянного внимания и совершенствования.

В этой связи важно постоянно наращивать нынешний потенциал региона для совместной работы для разрешения споров, связанных с водой, которые могут существовать не только сегодня, но и в будущем. В этом отношении организованный региональный семинар-тренинг имеет большое значение.

Важность этого мероприятия и значимость вопросов, включенных в его программу, были освещены ректором института, профессором Умурзаковым У.П., представителем ЮНЕСКО в Узбекистане Марией Дель Пилар Альварес Ласо, послом Швейцарии в Республике Узбекистан Оливье Шавелар, заместителем председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам Мавлоновым Аслоном и другими участниками семинара-тренинга.



Цель семинара-тренинга, предназначенного для высококвалифицированных специалистов и менеджеров различных отраслей, связанных с водными ресурсами, а также представителей высшего образования данной отрасли - в развитии умений и навыков слушателей на основе лучших практик в мире:

- создать и поддерживать устойчивое сотрудничество в области управления водными ресурсами;
- совместный анализ спорных ситуаций и изучение эффективных методов и механизмов их решения;
- развитие потенциала в области водной дипломатии, переговоров и обсуждений, для того, чтобы найти решение ситуаций с использованием альтернативных методов обучения и развития, и убедиться, что они включают в себя возможности для обмена идеями и опытом между ними.

Региональный семинар-тренинг был проведен международно признанными экспертами:

профессором Университета штата Орегон в США А. Вульфом, директором Института водных ресурсов и водных бассейнов доктором Т.Джарвисом, а также директором Центра образования и знаний в области водных ресурсов Женевского университета Швейцарии доктором К. Бретаутом.

Программа семинара-тренинга состоит из двух частей. Первая часть программы была проведена 20-21 ноября текущего года. Участники семинара-тренинга разработали навыки ведения переговоров с помощью различных упражнений и группового обсуждения. Вторая часть, которая состоится 22 ноября, посвящена путям расширения диалога и сотрудничества по водным проблемам.



Во время повышения квалификации слушатели, приехавшие из различных стран, участвуя в играх со смешанными небольшими командами узнают, как формировать взаимовыгодные отношения в рамках «соглашения о сотрудничестве». В то же время планируется улучшение навыков с помощью упражнений.

Пресс-секретарь института Джуманиязов Рахимбой.